

রেল বার্তা

রাষ্ট্রীয় একতা দিবস পালন করল পূর্ব রেল



পূর্ব রেলের সদর দফতর ফেয়ারলি প্লেসে সর্দার বলভভাই প্যাটেলের জন্মদিন উপলক্ষে রাষ্ট্রীয় একতা দিবসে আরপিএফের প্যারেড দেখছেন জেনারেল ম্যানেজার হরিশ রাও।

স্টাফ রিপোর্টার : সর্দার বলভভাই প্যাটেলের জন্মজয়ন্তী উপলক্ষে তাঁকে শ্রদ্ধা জানাতে পূর্ব রেল কর্তৃপক্ষ মঙ্গলবার সদর দফতরের 'রাষ্ট্রীয় একতা দিবস' পালন করে। পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজার হরিশ রাও সর্দার বলভভাই প্যাটেলকে শ্রদ্ধা জানিয়ে বলেন, তাঁর দুরদর্শিতা ও আদর্শই দেশকে একত্রিত করেছে। তিনি এদিন পূর্ব রেলের অফিসার ও কর্মীদের রাষ্ট্রীয় একতা দিবসের শপথবাচা পাঠ করান। কর্মী ও অফিসারদের সামনে ভাষণ দিতে গিয়ে রাও আরও বলেন, 'রাষ্ট্রীয় একতা দিবস একটি বিশেষ দিন। দেশে সংহতি ও নিরাপত্তা রক্ষার ক্ষেত্রে ভারতীয় প্রজাতন্ত্রের অন্যতম প্রতিষ্ঠাতার জন্মদিনটি যথেষ্ট গুরুত্বপূর্ণ।' তিনি রেলকর্মীদের কাছে বৈচিত্র্যের মধ্যে একা এবং জাতীয় সংহতিতে শক্তিশালী করতে নতুন সংস্কৃতি গড়ে তোলার জন্য আহ্বান জানান। এই অনুষ্ঠানে হাজির ছিলেন পূর্ব রেলের সব বিভাগের প্রিন্সিপাল অফিসাররা। অনুষ্ঠান শেষে আরপিএফ ফেয়ারলি প্লেসে রেলের সদর দফতরেই আনুষ্ঠানিক প্যারেড করে। ফেয়ারলি প্লেসে পূর্ব রেলের সদর দফতর ছাড়াও এদিন ইন্টার রেলের চারটি ভিভিশনে অর্থাৎ হাওড়া, শিয়ালদহ, আসানসোল এবং মালদহ এবং লিনিয়া, কাঁচড়াপাড়া ও জামালপুর ওয়ার্কশপে পালন করা হয় রাষ্ট্রীয় একতা দিবস।

মেট্রো রেল পালন করল রাষ্ট্রীয় একতা দিবস

স্টাফ রিপোর্টার : সর্দার বলভভাই প্যাটেলের জন্মজয়ন্তী উপলক্ষে তাঁকে শ্রদ্ধা জানাতে মেট্রো রেল কর্তৃপক্ষ মঙ্গলবার 'রাষ্ট্রীয় একতা দিবস' পালন করল। মেট্রো রেল কলকাতার আডিশনাল জেনারেল ম্যানেজার পঙ্কজ গুপ্তা কর্মী ও অফিসারদের শপথবাচা পাঠ করান। জাতীয় সংহতি, নিরাপত্তা ও একত্রিত শপথ নেয়া তারা। এই শপথ সারা দেশের মানুষের মনে ছড়িয়ে দেওয়ার প্রতিশ্রুতিও দেন তারা। এই উপলক্ষে মেট্রো রেল ভবন থেকে পার্ক স্ট্রিট স্টেশনের মেট্রো রোড গেট পর্যন্ত একটি 'রান ফর ইউনিটি' আয়োজন করা হয়। এতে অংশ নেন মেট্রো রেলের কর্মী-অফিসার ছাড়াও ভারত স্ট্রাইট ও গাইডার। তাদের হাতে ছিল রতিন ও বৈচিত্র্যময় নানা ব্যানার। জাতীয় সংহতি ও একত্রিত পোর্ট স্ট্রিট স্টেশনের মেট্রো রোড গেট রেলের কর্মীরা একটি পথনাটিকা করেন। এছাড়া বেলগাছিয়া মেট্রো স্টেশনে আরপিএফ কর্মীরা মার্চ পাশ্বেও অংশ নেন।

চিওরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসে রাষ্ট্রীয় একতা দিবস পালন

স্টাফ রিপোর্টার : আধীন ভারতের প্রথম স্মার্টমস্ট্রী সর্দার বলভভাই প্যাটেলের জন্মজয়ন্তী উপলক্ষে রাষ্ট্রীয় একতা দিবস বা জাতীয় সংহতি দিবস পালন করলেন চিওরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসের কর্মী ও অফিসাররা। সিএলডব্লু প্রশাসনিক ভবন ও অন্যান্য অফিসে ৩১ অক্টোবর ২০১৭ দিনটি পালন করা হয়। এই উপলক্ষে সিএলডব্লু ও ওভাল প্রাউড থেকে ইনভোর স্টেডিয়াম পর্যন্ত 'রান ফর ইউনিটি'র আয়োজন করা হয়। সেখানে উপস্থিত ছিলেন জেনারেল ম্যানেজার ডি পি পাঠক। এছাড়া প্রিন্সিপাল চিফ মোকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার রজনীশ আরোরা, প্রিন্সিপাল চিফ মেটেরিয়াল ম্যানেজার শ্রীকান্ত রায়, প্রিন্সিপাল চিফ ডিজিটাল অফিসার, প্রিন্সিপাল চিফ প্যাসেন্জার অফিসার জি শ্রীনিবাস রাও, প্রিন্সিপাল চিফ মেডিক্যাল অফিসার ডঃ এ মঞ্জুমাধব এবং অন্যান্য সিনিয়র অফিসার, আরপিএফ জওয়ান, আরপিএসএফ-এর অষ্টম ব্যাটেলিয়ান, খেলোয়াড়রা, কর্মীরা এবং সিএলডব্লু স্পোর্টস অ্যাসোসিয়েশনের সদস্য। পরে জেনারেল ম্যানেজার ডি পি পাঠক, সব বিভাগের সিনিয়র অফিসার ও কর্মীদের প্রশাসনিক ভবনে রাষ্ট্রীয় একতা দিবসের শপথবাচা পাঠ করান। সিএলডব্লু'র প্রশাসনিক ভবন ছাড়াও ওয়ার্কস অফিস, স্টিল ফাউন্ড্রি, কে জি হাসপাতাল এবং সিএলডব্লু'র ডানকনি ইউনিটে এদিন রাষ্ট্রীয় একতা দিবস পালন করা হয়। অপরূহে সিএলডব্লু'র রেলওয়ে প্রোটেকশন ফোর্স আনুষ্ঠানিক প্যারেডে অংশ নেন।

সিএলডব্লুতে ভিজিট্যান্স সচেতনতা সপ্তাহ উপলক্ষে শপথবাচা পাঠ

স্টাফ রিপোর্টার : চিওরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসে শুরু হয়েছে 'ভিজিট্যান্স সচেতনতা সপ্তাহ' পালন। ৩০ অক্টোবর থেকে ৪ নভেম্বর ২০১৭ পর্যন্ত এই সপ্তাহ পালন করা হবে। সিএলডব্লু'র জেনারেল ম্যানেজার ডি পি পাঠক ৩০ অক্টোবর এই সচেতনতা সপ্তাহ সূচনা করেন কর্মী ও অফিসারদের শপথবাচা পাঠ করানোর মধ্যে সিএলডব্লু'র প্রশাসনিক ভবনে এই উপলক্ষে এক অনুষ্ঠানে হাজির ছিলেন সিএলডব্লু'র মুখ্য ভিজিট্যান্স অফিসার অশোক কুমার, ডেপুটি চিফ ডিজিটাল অফিসার এস কুমার সহ বিভিন্ন বিভাগের প্রধানরা। এছাড়া সিএলডব্লু'র সিনিয়র অফিসার ও কর্মীরাও এই সচেতনতা দিবস পালনের অনুষ্ঠানে সফল করে তোলেন।

মাইথন অ্যালয়েজ লিমিটেড  
CIN:L27101WB1985PLC039503  
ফোন: ০৩৩ ৬৪৪০ ২২২৮, ফ্যাক্স: ০৩৩ ২২২৮ ০৩৩৮  
Email: office@maithanalloys.com  
Website: www.maithanalloys.com

বিজ্ঞপ্তি  
এছাড়া বিজ্ঞপ্তি করা হচ্ছে যে, কোম্পানি রেজিস্ট্রেশন ৪৭ নম্বর সিএলডব্লুতে আরও একটি স্টেশন স্থাপন করা হবে। কোম্পানি রেজিস্ট্রেশন ২০১৪ নম্বরে মাইথন অ্যালয়েজ লিমিটেড-এর ৩০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭ তারিখে সমস্ত মৌজাদারদের নিকটস্থ অর্থিক ফলাফল বিবরণী ও অনুরোধের জন্য কোম্পানি অফিসে মাইথন অ্যালয়েজ লিমিটেড-এর ৩০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭ তারিখে সকাল ১১.০০ মিনিটে পরিসরগুলোর একটি অংশ জমা দেওয়া হবে।  
মাইথন অ্যালয়েজ লিমিটেড-এর পক্ষে  
রাজেশ কেশব শাহ  
কোম্পানি সেক্রেটারি

দেহরক্ষীদের ২৮টি বুলেট বিদ্ধ করেছিল ইন্দিরাকে

নয়াদিল্লি, ৩১ অক্টোবর : ৩১ অক্টোবর ২০১৭, চলে গেল আরও একটি মৃত্যুদিন। প্রায় নিঃশব্দে। প্রয়াত প্রধানমন্ত্রী ইন্দিরা গান্ধিকে ১৯৮৪ সালের ৩১ অক্টোবর এই দিনেই হত্যা করেছিল দেহরক্ষীরা। দেহরক্ষীদের বন্দুকের ২৮টি বুলেট কাব্যত ইন্দিরার শরীরকে ঝাঁঝা করে দিয়েছিল। কিন্তু অদমা সাহসী প্রয়াত প্রধানমন্ত্রীর দেহে এরপরও প্রাণ ছিল। তাঁকে বাঁচাতে ৮০ বোতল রক্ত দেওয়া হয়। এইমসের তিন চিকিৎসক জগদেব সিং গুলোরিয়া, এম এম কাপুর এবং এ এস বলরাম বুলেটে ঝাঁঝা হয়ে যাওয়া প্রধানমন্ত্রীকে বাঁচাতে সবকম চেষ্টা করেন। কিন্তু তাদের সব চেষ্টাই ব্যর্থ হয়। অমৃতসর স্বর্ণমন্দিরে সন্ত ডিডানওয়ালে সহ একাধিক ডাক্তারকে খুঁজে বার করতে সেনাবাহিনী অভিযান করে। এই অভিযানের নাম দেওয়া হল অপারেশন বুল স্টার। ইন্দিরার নির্দেশেই নার্স স্বর্ণমন্দিরে হারমিডর সাহিবেও বাড়ের মতো আছড়ে পড়ে সেনাবাহিনীর অভিযান। এমনকি সেখানে রাখা শিশুদের পবিত্র ধর্মগ্রন্থ সারিয়েও অস্ত্র আছে কি না, দেখেন সেনারা। নিজেদের ধর্মীয় স্থানে এই সেনা অভিযান মেনে নেননি শিশু সম্প্রদায়ের একাধিক বিশেষ করে ডিডানওয়ালের অনাগামীরা। স্বর্ণমন্দির অভিযানের কিছুদিন পরে ইন্দিরার উপর প্রতিশোধ নিতে ঝাঁক ঝাঁক ছুটে আসে গুলি। অর্থাৎ ইন্দিরার পরামর্শদাতারা সে সময় তাঁর দেহরক্ষীর তালিকা থেকে শিক্ষাভেদে বাদ দিতে চেয়েছিলেন। কিন্তু এতে আহত হতে পারেন প্রথমা শিখরা ভেবেই ইন্দিরা সেই প্রস্তাব অনুমোদন করেননি। বরং দেহরক্ষীদের একেবারে সামনের সারিতে নিয়ে এসেছিলেন শিখরকে। একটি অস্ট্রেলিয়ান টিভি চ্যানেলের অনুষ্ঠানে যোগ দিতে নিজের বাড়ি ছেড়ে অফিস বাড়ির দিকে যাচ্ছিলেন প্রয়াত প্রধানমন্ত্রী। সেই সময়েই তাঁকে লক্ষ্য করে ঝাঁক ঝাঁক গুলি ছুটে আসে দুই দেহরক্ষীর অটোমেটিক কারবাইন থেকে। বিয়ন্ত সিং ও সতবন্ত সিংয়ের বন্দুক থেকেই সেনিন ছুটে এসেছিল গুলি। প্রয়াত প্রধানমন্ত্রীকে লক্ষ্য করে প্রথম গুলিটি ছুড়েছিলেন বিয়ন্ত সিং। ইন্দিরার স্টমাক, চেষ্ট এবং কনুইয়ের পিছন দিক লক্ষ্য করে সেই গুলি ছোড়া হয়েছিল। সতবন্ত ছুড়েছিলেন বাকি ২৫টি গুলি তাঁর ধমসন অটোমেটিক কারবাইন থেকে। ইন্দিরার মৃত্যুতে সেনিন ভেঙে পড়েছিল দেশ। শিশু সম্প্রদায়ের নীরহ অংশকে এর মাগুল দিতে হয়, কারণ একশ্রেণির কয়েসেই শিশু নিধনে নেমে পড়েন। তাঁর মৃত্যুর পর থেকে প্রতি বছর যথেষ্ট উচ্চকিত ভাবেই পালিত হয়েছে ইন্দিরার মৃত্যুদিনটি। কিন্তু বিজেপি ১৯১৪ সালে দিল্লিতে ক্ষমতায় আসার পর থেকেই তাতে ছেদ পড়ে। গত বছর থেকে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী জওহরলাল নেহরু মন্ত্রিসভার প্রয়াত স্মরণার্থী সর্দার বলভভাই প্যাটেলের জন্মদিন পালন শুরু করেছেন। ঘটনাক্রমে এই ৩১ অক্টোবরই বলভভাই প্যাটেলের জন্মদিন। এবারও ইন্দিরা আড়ালেই থেকে গাঙ্গির এক সাক্ষাৎকার থেকে জানা যায়, তাঁর শাওড়ি রাজনীতিতে যোগ দিতে মোটেই খুব আগ্রহী ছিলেন না। বরং রাজনীতির থেকে তিনি দূরে থাকতেই চাইতেন। সেনিয়ার দাবি, শুধুমাত্র দেশের প্রতি কর্তব্য এবং দায়িত্ব থেকেই ইন্দিরা রাজনীতিতে এসেছিলেন। মানুষই তাঁকে রাজনীতিতে এনেছিল। ১৯৭৭-এ জরুরি অবস্থা ইন্দিরার শাসনের কালো অধ্যায়। বিরোধীরা সেই দিনগুলিকেই বিশেষভাবে তুলে ধরে। কিন্তু সেই পরিস্থিতি সামাল দিয়ে ফের তিনি বিপুল ভোটে জিতে ক্ষমতায় ফিরেছিলেন। রাজনা ভাতা বিলোপ, ব্যাংক রাষ্ট্রায়ত্ত্বকরণ, গুণ্ডা এই দুটি কাজের জন্যই ইন্দিরা দেশের মানুষের স্মৃতিতে থেকে

যেতে পারেন। এছাড়া রয়েছে ১৯৭১-এর বাংলাদেশ যুদ্ধ। এই যুদ্ধ বিতর্কিত হলেও কমিয়ে দিয়েছে সামরিক বাহিনীর বিপুল খরচ। ভারত একটি বন্ধু দেশকেও পাশে পেয়েছে। বাংলাদেশের মানুষ ইন্দিরার কাজ কৃতজ্ঞ। ভারতীয় রাজনৈতিক মহলের অনেকেরই ধারণা, ইন্দিরাকে তাঁর মৃত্যুদিনে একেবারে পর্দার আড়ালে রেখে দেওয়া সৌজন্যবিরোধী কাজ। বলভভাই প্যাটেলকে অবশ্যই সম্মান জানাতে পারেন মোদী। তাঁর জন্মদিনে প্যাটেলকে দীর্ঘদিন আড়ালে রেখে কংগ্রেস যে কাজ করেছে, তা মোটেই সমালোচনার উর্ধ্বে নয়। কিন্তু প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীও যেভাবে ইন্দিরা গান্ধিকে পর্দার পিছনে রেখে দিয়েছেন তাও সমালোচনার যোগ্য হয়ে উঠছে। সামান্য সৌজন্যটুকু অন্তত দেখানো যেতে পারে প্রয়াত প্রধানমন্ত্রীকে।

আধার জাতীয় নিরাপত্তার পক্ষে ক্ষতিকর, প্রধানমন্ত্রীকে চিঠি দেবেন স্বামী

নয়াদিল্লি, ৩১ অক্টোবর : আধারকে প্রতিটি ভারতীয় নাগরিকের সবকাজে বাধ্যতামূলক করার জন্য কেন্দ্রীয় সরকারের নির্দেশ নিয়ে যখন বিতর্ক শুরু হয়েছে, তিক সেই সময়েই বিজেপির রাজ্যসভার সদস্য ও ফায়ারব্র্যান্ড সাংসদ সুরেশকান্থ স্বামীও আধার বাধ্যতামূলক করার পক্ষেমত দিলেন। স্বামী এদিন এক বিবৃতিতে বলেছেন, আধার বাধ্যতামূলক করা হলে তা জাতীয় নিরাপত্তার পক্ষে ঋতিমতো উত্তীর্ণ হয়ে উঠবে। বিজেপির এই ফায়ারব্র্যান্ড নেতা-সাংসদ টাইট করে মন্তব্যটি করলেও তিনি খুব তাড়াতাড়ি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে এই নিয়ে বিবৃতি লিখতে চলেছেন। আধারকে বাধ্যতামূলক করার জন্য কেন্দ্রীয় সরকার যে উদ্যোগ নিয়েছে, তাকে চ্যালেঞ্জ জানিয়ে সুপ্রিম কোর্টে একাধিক আবেদন জমা পড়েছে। স্বামীও মনে করেন, এখানেই আধারকে বাধ্যতামূলক না করার জন্য সওয়াল করার উপযুক্ত সময় প্রসঙ্গত, কেন্দ্রীয় সরকার যে উদ্যোগ নিয়েছে, তাকে সমর্থন জানিয়েছে পাঁচ সদস্যের কনসিটিউশন বেন্চ। সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্র, বিচারপতি এম এম খানউইলকর এবং বিচারপতি ডি ওয়ই চন্দ্রচূড় কেশ্রের এই নির্দেশটি সঠিক বলে রায় দিয়েছেন। এমনকি পশ্চিমবঙ্গ সরকার আধারকে অত্যাধিকার করে কেন্দ্রীয় সরকারের উদ্যোগকে চ্যালেঞ্জ জানিয়ে যে মাামলা করেছিল শীর্ষ আদালত সেজনা।

সেনিলিস ট্রেডিং সিডিকো লিমিটেড  
CIN:L67120WB1980PLC032574  
রেজি. অফিস: মৌদি বিল্ডিং, ২৭ এম এম মুখার্জি রোড, কলকাতা-৭০০০০১  
E-mail: opa@heilindia.com  
৩০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭ সমাপ্ত হ্রেমাসিকের অর্ধবর্ষের নির্দীক্ষিত আর্থিক ফলাফলের বিবরণী

বি ব ব	সমাপ্ত ৩মাস	সমাপ্ত ৬মাস	সমসাময়িক সমাপ্ত ৬মাস	সমাপ্ত বছর
	৩০ সেপ্টেম্বর-১৭	৩০ সেপ্টেম্বর-১৭	৩০ সেপ্টেম্বর-১৭	৩১ মার্চ-২০১৭
	(অনির্দীক্ষিত)	(অনির্দীক্ষিত)	(অনির্দীক্ষিত)	(নির্দীক্ষিত)
মোট আয়/কার্যকর খেপে (নিট)	০.০০	৪৯.৪০	৪৪.২১	৯২.২০
নিট লাভ/(ক্ষতি) সাধারণ বিয়ে করে পূর্বে	(০.০৪)	(২.০৬)	(২.২২)	১.০১
নিট লাভ/(ক্ষতি) সাধারণ বিয়ে করে পূর্বে (অতিরিক্ত বিয়ে করে পূর্বে)	(০.০৪)	(২.০৬)	(২.২২)	১.০১
মোট তুলনীয় আয় সমসাময়িক (কুলনীয় লাভ/(ক্ষতি) সাধারণ বিয়ে করে পূর্বে) এবং অন্যান্য তুলনীয় লাভ/ক্ষতি	নেই	নেই	নেই	নেই
আসনগত ইন্সটিটিউট শেয়ার মুদ্রা (সর্বোচ্চ মুদ্রা প্রতিটি ১০ টাকা)	২৪.৪০	২৪.৪০	২৪.৪০	২৪.৪০
সর্বমুখ (পুনর্মুদ্রায়মান বার্ষিক সর্বমুখ) মুদ্রা	৮৯.১৬	৮৯.১৬	৮৯.১৬	৮৯.১৬
সর্বমুখ (পুনর্মুদ্রায়মান বার্ষিক সর্বমুখ) মুদ্রা	৮৯.১৬	৮৯.১৬	৮৯.১৬	৮৯.১৬
পূর্বের বছরে বালেন্সসিট অধিকার	০.০০	০.০০	০.০০	০.০০
শেয়ার প্রতি আয় (মুদ্রা ১০ টাকা) (বৈকল্পিক নং) (অতিরিক্ত বিয়ে করে পূর্বে)	(০.১৪)	(১.০৪)	(০.৯১)	০.০০
মুখ মিশ্র	(০.১৪)	(১.০৪)	(০.৯১)	০.০০
শেয়ার প্রতি আয় (মুদ্রা ১০ টাকা) (বৈকল্পিক নং) (অতিরিক্ত বিয়ে করে পূর্বে)	(০.১৪)	(১.০৪)	(০.৯১)	০.০০
মুখ মিশ্র	(০.১৪)	(১.০৪)	(০.৯১)	০.০০

বিজ্ঞপ্তি: ১. ৩০ সেপ্টেম্বর, ২০১৭ তারিখে উপস্থিত আর্থিক ফলাফল সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২. উপস্থিত আর্থিক ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিকের ও বছরের শেষে স্টক এক্সচেঞ্জের রেজিস্ট্রেশন ৩০ অক্টোবর (কেন্দ্রীয় বাধ্যতামূলক বিবরণী) রেজিস্ট্রেশন ২০১৭ অক্টোবর ৩০ তারিখে পূর্বে ফর্মালিটি অফিসে রেজিস্ট্রেশন এবং বার্ষিক নির্দীক্ষিত ফলাফল পাঠানো যাবে স্টক এক্সচেঞ্জের রেজিস্ট্রেশন ৩০ সেপ্টেম্বর ২০১৭ তারিখে।  
৩. উপস্থিত আর্থিক ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪. নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেল/সম্পর্কিত সমস্যা মেনে কোনো হাওয়ার শেষে ডাউন করা হবে।  
৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিকের ও বছরের শেষে স্টক এক্সচেঞ্জের রেজিস্ট্রেশন ৩০ অক্টোবর (কেন্দ্রীয় বাধ্যতামূলক বিবরণী) রেজিস্ট্রেশন ২০১৭ অক্টোবর ৩০ তারিখে পূর্বে ফর্মালিটি অফিসে রেজিস্ট্রেশন এবং বার্ষিক নির্দীক্ষিত ফলাফল পাঠানো যাবে স্টক এক্সচেঞ্জের রেজিস্ট্রেশন ৩০ সেপ্টেম্বর ২০১৭ তারিখে।  
৬. উপস্থিত আর্থিক ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৬. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
১৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৬. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
২৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৬. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৩৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৬. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৪৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৬. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৭. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৮. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৫৯. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬০. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬১. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬২. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬৩. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬৪. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০১৭ তারিখে পরিসরগুলোর সমাপ্তি ঘটিবে।  
৬৫. নির্দীক্ষিত ফলাফল বিবরণী সমাপ্ত হ্রেমাসিক/বছরে নির্দীক্ষিত করিয়ার প্যানেলটি এবং ৩১ অক্টোবর, ২০